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Nyomtatott és online sajtó 
  

A diplomácia a megoldás a háborúra 
2024. július 10. – Magyar Nemzet 

A diplomáciai eszközök jelentik a megoldást az orosz–ukrán háborúra − írta az ukrán hivatali 

partnerével való találkozó után Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. Ukrán hivatali 

partnerével, Dmitro Kulebával egyeztetett Washingtonban Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter. A találkozóról a közösségi médiában számolt be. A diplomácia nem az, ha az 

ember csak azzal beszél, akivel mindenben egyetért. A kommunikációs csatornákat nyitva kell 

tartani, mert csak a párbeszéd, csak a diplomáciai eszközök jelenthetik a megoldást a 

szomszédban zajló háborúra. Most is kihasználtuk az alkalmat arra, hogy áttekintsük a háborús 

helyzetet, megállapodtunk arról, hogy egy új kormányközi akciótervben foglaljuk össze azokat 

a teendőket, amelyek segítenek a kétoldalú együttműködés fejlesztésében a határ menti 

együttműködés, a gazdaság, az oktatás és az energetikai együttműködés tekintetében − írta a 

tárcavezető a Facebookon. 

 

Szili Katalin: a nemzet összetartozása mára alapvetéssé vált 
2024. július 9. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu 

A 2010 óta meghozott kormányzati intézkedések térben és időben, minden generációt érintve, 

szétszakíthatatlan módon fűzték össze, fonták együvé a nemzetet - hangoztatta Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó kedden a baranyai Orfűn. Szili Katalin a Rákóczi Szövetség 

külhoni magyar fiataloknak szervezett vitorlás tábora megnyitóján hangsúlyozta: az elmúlt 

csaknem másfél évtized erőfeszítéseinek köszönhetően "napi rutinná vált, hogy a nemzet teljes 

egészében összetartozik a diaszpórától a Kárpát-medencéig". Ennek a folyamatnak a részesei 

azok a határon túli magyar fiatalok, akik idén 15 ezren a Rákóczi Szövetség által meghirdetett 

35, különféle tematikájú anyaországi tábor egyikében tölthetik nyári szünetük egy részét - 

emelte ki. A politikus a táborban részt vevő felvidéki fiatalok előtt kitért arra, hogy a sok 

lehetőség között igazi különlegességnek számítanak a vitorlás táborok: Orfűn, Tihanyban, a 

Nyéki- és a Mályi-tónál nyolc turnusban több mint 200 határon túli fiatal kaphat bepillantást 

a hajózás alapjaiba. 

 

Vasárnap éjfélig lehet jelentkezni a Kőrösi Csoma Sándor Program és Petőfi 

Sándor Program új felhívására 
2024. július 9. – MTI, Körkép.sk, maszol.ro, Ma7.sk, Vajma.info, Karpatinfo.net, Felvidék.ma, 

PannonRTV 

Július 14., vasárnap éjfélig lehet jelentkezni a diaszpóra magyarságát segítő Kőrösi Csoma 

Sándor Program és a Kárpát-medencei szórványmagyarságot támogató Petőfi Sándor Program 

új felhívására - közölte a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága kedden az MTI-

vel. A Kőrösi Csoma Sándor Programot 2013-ban, a Petőfi Sándor Programot pedig 2015-ben 
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indította az államtitkárság annak érdekében, hogy kiküldött ösztöndíjasokkal segítse az 

anyaországtól távol, diaszpórában vagy szórványban élő magyar közösségeket. A két program 

keretében eddig több mint ezer ösztöndíjas teljesített szolgálatot a világ számos országában. A 

friss felhívás keretében a Kőrösi Csoma Sándor Programra jelentkezők a következő országokba 

adhatnak be pályázatot: Amerikai Egyesült Államok, Európa (Ausztria, Belgium, Bosznia-

Hercegovina, Bulgária, Ciprus, Csehország, Dánia, Egyesült Királyság, Észak-Macedónia, 

Finnország, Franciaország, Hollandia, Írország, Izland, Lengyelország, Németország, 

Norvégia, Olaszország, Portugália, Spanyolország, Svájc, Svédország), Izrael, Kanada és 

Törökország. 

        
Új programokat is kínál a 11. Vásárhelyi Forgatag Marosvásárhelyen 
2024. július 9. – MTI, Krónika 

Új programokat is kínál a 11. Vásárhelyi Forgatag, melyet augusztus 29. és szeptember 1. között 

tartanak Marosvásárhelyen - közölték keddi sajtótájékoztatójukon a szervezők. Az erdélyi 

város legnagyobb magyar rendezvényének helyszíne idén is a marosvásárhelyi vár lesz, 

melynek a szervezők ígéretei szerint minden zúgát belakják, koncertekkel, hagyományőrző és 

kulturális programokkal készülnek. Pápay Kamilla fesztiváligazgató elmondta: családi 

rendezvényként nagy hangsúlyt fektetnek a gyerekeknek szóló programokra, melyek idén játék 

és tudomány tematika jegyében szerveződnek civilek közreműködésével. A Kaláka együttes 

fellépése mellett két másik gyerekkoncerttel, kézművesfoglalkozásokkal és gyermektáncházzal 

készülnek. Újdonságként az idén 75 éves Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház, valamint a 

Marosvásárhelyi Állatkert is jelen lesz programjaival a rendezvényen. 

 

Dolly Plusssz, Anna and the Barbies, Magna Cum Laude, sok újdonság: augusztus 

végén újra Vásárhelyi Forgatag  
2024. július 9. – Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro 

Új programokat is kínál a 11. Vásárhelyi Forgatag, melyet augusztus 29. és szeptember 1. között 

tartanak Marosvásárhelyen – közölték keddi sajtótájékoztatójukon a szervezők. Jakab István 

szervező az MTI szerint hangsúlyozta: a rendezvénysorozat küldetése nem változott, a 

szervezők újabb tíz év megalapozására készülnek, a fesztivál továbbra is meghatározó szerepet 

kíván betölteni az erdélyi város kulturális életében. Örvendetesnek nevezte, hogy a Vásárhelyi 

Forgatag alatt egy közösségként nyilvánul meg a város magyar lakossága, művészek, civilek, 

vállalkozók, intézményvezetők összefognak a siker érdekében. Aláhúzta: a rendezvény erősíti 

a város magyarságát, tudatosítja bennük, hogy a marosvásárhelyi magyarság számottevő 

közösség. Portik Vilmos leköszönő alpolgármester, korábbi főszervező felidézte: az első 

években „nem volt egyértelmű, hogy Marosvásárhelyen lehet Vásárhelyi Forgatagot szervezni”. 

Az akkori városvezetés gáncsoskodása miatt a rendezvénysorozat kiszorult a város szélére, a 

Maros-partra, majd fokozatosan költözött be a városközpontba. 
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Szúrja a román állam szemét a Mol terjeszkedési szándéka? – Ellenzik a Lukoil 

érdekeltségeinek átvételét sajtóhírek szerint  
2024. július 9. – Krónika 

A Mol olajipari vállalat tárgyalásokat folytatott az orosz Lukoil vállalattal romániai 

érdekeltségeinek esetleges megvásárlásáról – értesült hivatalosnak nevezett forrásokból az 

Economedia és a G4Media hírportál. Információik szerint a román állam képviselői 

„határozottan ellenzik” az üzletet. A bukaresti sajtóorgánumok amúgy azt is tudni vélik, hogy 

„az Orbán Viktor kormánya által ellenőrzött magyar Mol vállalat” és a Lukoil tárgyalásainak a 

tárgya többek között a fekete-tengeri koncesszió (Trident) és a ploiești-i finomító. A Mol 

Románia képviselői az Economediának nem erősítették meg, de nem is cáfolták az értesülést, 

a Lukoil képviselői nem válaszoltak az Economedia kérdéseire. Az Economedia forrásai 

ugyanakkor azt állítják, hogy a román állam képviselői „határozottan ellenzik” az üzletet. „Az 

ok a budapesti kormány akcióival kapcsolatos gyanúhoz kapcsolódik, mivel egyrészt egy 

stratégiai jelentőségű fekete-tengeri koncesszió, másrészt a romániai finomítói piac jelentős 

(mintegy 20 százalékos) szeletének ellenőrzése hozzájuk került volna. 

 

Egyeztető testület alakul az tanácsból kiszorult román pártokkal 
2024. július 9. – maszol.ro 

A demokratikus román pártok – PSD, PNL és USR – háromszéki vezetőivel tárgyal Antal Árpád 

sepsiszentgyörgyi polgármester, hogy létrehozzák azt a „konzultatív tanácsot", amelynek 

szerepe, hogy a város vezetősége egyeztessen a helyi román közösséget érintő ügyekben, 

mielőtt az önkormányzat őket érintő döntéseket hozna. A román pártok ugyanis nem jutottak 

be a helyi képviselőtestületbe, amelynek kizárólag RMDSZ-es tagjai lettek. Az egyeztető 

testület létrehozását Antal Árpád frissen újraválasztott sepsiszentgyörgyi polgármester a 

június 9-ei választások másodnapján vetette fel, amikor kiderült, hogy a következő négy évben 

csak az RMDSZ-nek lesznek képviselői a helyi tanácsban, mivel egyetlen román pártra se 

érkezett annyi szavazat, hogy képviselőt juttassanak az önkormányzatba. „Nem örülök annak, 

hogy egyetlen román párt se jutott be a helyi tanácsba, mert nem normális az, hogy egy több 

mint 20 százalékos közösség képviselet nélkül maradt”, fogalmazta meg a választások 

másodnapján Antal Árpád, aki hozzátette: „ennek tanulságait mi, magyarok is le kell vonjuk, 

tanuljunk mások hibájából: ha nincs összefogás, akkor ki lehet esni akkor is, ha a közösség több 

mint 20 százalékos”. 

 

Modern iskolában kezdik a tanévet a háromszéki speciális nevelési igényű 

gyerekek 
2024. július 9. – maszol.ro 

Szeptembertől már az új sepsiszentgyörgyi iskolában kezdik a tanévet a háromszéki sajátos 

nevelési igényű gyerekek. Kovászna megye tanácsa felújította és kibővítette a „Három Rózsai 

iskolaként” ismert tanintézményt, amely az enyhe, súlyos vagy halmozottan sérült háromszéki 

gyerekek felzárkóztatására hivatott. Tamás Sándor a háromszéki önkormányzat elnöke arról 
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tájékoztatott, hogy a Sepsiszentgyörgyi Speciális Iskola főépületét új emelettel bővítették és 

külön épületet alakítottak ki a műhelyeknek. Emellett teljeskörű korszerűsítést végeztek a 

tanintézetnél, és modernizálják a speciális iskola felszereltségét is. A Sepsiszentgyörgyi 

Speciális Iskola 1984-től működik, korábban alárendeltségébe tartozott az oltszemi Mikó 

kastélyban berendezett Speciális Iskola is, amelyből a gyerekeket néhány éve családi házakba 

költöztették, néhányuk a sepsiszentgyörgyi iskolába jár. Tamás Sándor szerint a 

Sepsiszentgyörgyi Speciális Iskolában előkészítőtől VIII. osztályig van tanítás és évről évre 

növekszik rá az igény. 

 

Ismét Strasbourghoz fordulnának a diszkriminatív román vizsga miatt 
2024. július 9. – szekelyhon.ro 

A Székely Figyelő Alapítvány a román vizsgán sikertelenül teljesítő diákokat kér arra, hogy az 

Emberi Jogok Európai Bíróságához forduljanak, ugyanis az alapítvány vezetője szerint 

egyértelműen diszkriminatív helyzet az, hogy a magyar diákoknak kettővel több vizsgát kell 

tenniük az érettségi oklevél megszerzéséért. A román vizsga pedig egyben a legnagyobb akadály 

is. „Ehhez a vizsgához a hatóságok körömszakadtáig ragaszkodnak, azzal a teljesen hamis 

érveléssel, hogy az állam nyelvét mindenki kell ismerje. Ez az érvelés azonban hamis: egyrészt 

az a vizsga nem a nyelvismeretről szól, hanem román nyelvű vizsga, amin a román irodalomra 

vonatkozó ismereteket mérik. Nincs is valós szándék arra, hogy megtanítsák őket a román 

nyelvre, távolról sem úgy tanítják a magyar gyermekeknek a román nyelvet, mint az angolt vagy 

franciát” – mutatott rá Árus Zsolt, a jogvédelemmel foglalkozó Székely Figyelő Alapítvány 

vezetője keddi sajtótájékoztatóján. Szerinte továbbra is az a diszkriminatív helyzet áll fenn, 

hogy a magyar végzősök kettővel több vizsgát kell letegyenek ahhoz, hogy megkapják ugyanazt 

az érettségi diplomát, amit a román fiatalok jóval kisebb erőfeszítéssel tudnak megszerezni.  

 

Magyarországi segítség a vajdahunyadi magyar háznál 
2024. július 9. – Nyugati Jelen 

Magyarországi segítséggel szépül a vajdahunyadi Corvin-Savaria Magyar Ház. Jóllehet Hunyad 

és Vas megyék, illetve Vajdahunyad és Szombathely több évtizede testvérmegyei, illetve 

testvérvárosi kapcsolatot alakítottak ki, a múlt héten önkéntes munkát vállaló magyarországi 

vendégek nem onnan, hanem a szomszédos Győr-Moson-Sopron vármegyéből, pontosabban 

Halászi községből érkeztek. Idén már másodszor, a felújítási munkálatok első részét ugyanis 

áprilisi látogatásuk alkalmával végezték el. Tízfős kőműves csapat dolgozott négy napon 

keresztül reggeltől estig, négyen közülük már áprilisban is eljöttek, hatan viszont most jártak 

először nemcsak Vajdahunyadon, hanem Erdélyben is, magyarázta a helyzetet Darázs Jenő 

építészeti vállalkozó, a Halásziból érkezett csapat vezetője. 
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Fellebbezés után sem sikerül magyar tagozaton oktató javítótanárhoz irányítani 

a magyar diákok román dolgozatát  
2024. július 9. – Krónika 

Bár nem derült ki, hol oktató pedagógusok javították a Kolozs megyei magyar diákok román 

nyelvből írt „jelöletlen” érettségi dolgozatát, Kolozsvár központi magyar iskolái közül kettőben 

is jobb eredmények születtek a megmérettetésen románból idén, mint tavaly – tudta meg a 

Krónika. A szülők kérése ellenére viszont az sem garantált, hogy a fellebbező diákok dolgozatait 

magyar tagozaton oktató tanárok javítják. Kevés esély mutatkozik arra, hogy a hétfői 

fellebbezés után magyar tagozaton oktató javítótanárhoz kerül a Kolozs megyei magyar diákok 

román érettségi dolgozata – állapította meg a Krónika megkeresésére Király Attila. A Báthory 

Szülői Szövetség elnöke érdeklődésünkre kedden rámutatott, a hétfői nap folyamán nem 

kaptak semmilyen erre vonatkozó értesítést, a tanfelügyelőségről mindössze olyan információk 

érkeztek, hogy Kolozs megyei szinten a román és magyar tanulók eredményei is jobbak voltak 

a tavalyi átlaghoz képest.  

                  
Szlovákia és Magyarország a bős-nagymarosi vízlépcsőről tárgyalt 
2024. július 9. – Új Szó 

Szlovákia és Magyarország egyetért abban, hogy a bős-nagymarosi vízlépcsővel kapcsolatban 

szükség van egy mindkét fél számára előnyös megoldásra. A megoldásnak biztosítania kell az 

árvízvédelmet, illetve a nemzetközi, szabadidős vagy sporthajózás lehetőségét, hozzá kell 

járulnia a környezeti feltételek javításához, valamint a bősi vízerőműben rejlő energetikai 

lehetőségek kihasználásához. A TASR-t a Környezetvédelmi Minisztérium (MŽP) 

kommunikációs osztálya tájékoztatta. „A tárgyalások intenzitását a következő időszakban is 

mindkét fél fenn akarja tartani, hogy Szlovákia és Magyarország miniszterei a bős-nagymarosi 

vízlépcső kapcsán mielőbb a kormányaik elé tudjanak terjeszteni egy javaslatot, amely minkét 

fél számára elfogadható, és véglegesen rendezi Szlovákia és Magyarország kapcsolatait” – 

jegyezte meg a tárca. 

 

Új honlapon tájékozódhatunk a komáromi sportolási lehetőségekről 
2024. július 9. – Bumm.sk 

Új honlapot indított Komárom vezetése. Az érdeklődők információkat találhatnak a 

www.komsport.eu weboldalon a Komárom magyarországi és szlovákiai részében elérhető 

sportolási lehetőségekről és a két város sportpályáiról. Keszegh Béla, Komárom polgármestere 

elmondta, az új honlap nem került pénzébe a városnak, szponzoroknak köszönhetően 

hozhatták létre. Szlovák és magyar nyelven is olvashatók az információk, okostelefonra 

optimalizálva. "Az érdeklődők megtalálhatják az oldalon a számukra legmegfelelőbb 

mozgásformát. A támogatóknak köszönhetően az oldal tartalma fokozatosan bővülni fog" - 

tette hozzá a polgármester. 
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Mindenért meg kell dolgoznunk – Megnyílt a 26. Mécs László Szabadegyetem 
2024. július 9. – Ma7.sk 

Mindenért meg kell dolgoznunk, azért is, amiről azt hisszük, hogy természetes, magától 

értetődik – mondta Hetey Ágota kassai főkonzul a 26. Mécs László Szabadegyetem 

megnyitóján Jászón. A főkonzul hozzátette, Jászó a magyar-magyar együtt gondolkodás olyan 

helyszíne lett, ahol lehetőségünk van eszmét cserélni, kiváló előadókat hallgatni és amelynek 

közönsége fogékony a társadalmunk mai helyzetére ugyanúgy, mint a történelmünk sorsfordító 

kérdéseire. Az idén immár huszonhatodik alkalommal rendezik meg a Mécs László 

Szabadegyetemet, amely gazdag programmal várja az érdeklődőket 2024. július 8-14. között a 

jászói kempingben. 

 

Vezetőképző táborokkal indult a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség nyara 
2024. július 9. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Bumm.sk 

Több mint 200 résztvevővel zajlanak a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség vezetőképző 

táborai július 1-11. között. A cserkészek az elmúlt féléves felkészülést követően a nyári szünet 

első napján költöztek a palásti Olvár-völgybe, hogy bővítsék cserkésztudásukat és fejlesszék 

vezetői képességeiket. A cserkészszövetség már hagyományos módon két képzést hirdetett meg 

tagjai számára (segédőrsvezető, őrsvezető képzés), valamint egy új, kötetlenebb továbbképzést 

a VisszajŐVő-t az elmúlt években képesítést szerzett őrsvezetőknek. A hosszúhétvégi 

továbbképzés alkalmat ad nemcsak a cserkészvezetők tudásának frissítésére és bővítésére, de 

a táborban kötött barátságok, élmények felelevenítésére is. 

 

Itt és most – tombol a nyár a zsigárdi Kaszás Attila fesztivál-táborokban 
2024. július 9. – Ma7.sk 

Tizenhetedik éve szervezik meg a mátyusföldi Zsigárd kisközségben a Kaszás Attila Kulturális 

Fesztivált. Ennek keretében mindig három táborra kerül sor – így fogadja a gyermekeket 

nyáron, három héten keresztül a kézművestábor, a Gál Tamás és Kiss Szilvia színművészek 

által vezetett drámapedagógiai tábor, valamint a néptánc tábor. A Kaszás Attila Kulturális 

Fesztivál főszervezője a zsiigárdi Pro Traditione polgári társulás, természetesen a helyi 

Csemadok és a falu. A Pro Traditione polgári társulásnak van egy további hagyománya is: 

minden évben választanak egy Pro Traditione – díjas érdemes művészt. A díjat az kaphatja 

meg, aki munkásságával és művészi kiállásával sokat tesz a felvidéki magyarság hírnevének 

megőrzéséért. Az idei díjazott Zsapka Attila énekes, zeneszerző lesz. 

 

Már lehet jelentkezni a Házy Erzsébet Nemzetközi Tehetségkutató 

Énekversenyre 
2024. július 9. – Felvidék.ma 

2024 szeptemberében ismét megrendezik a Házy Erzsébet Nemzetközi Tehetségkutató 

Énekversenyt Érsekújváron, melyet a Szlovákiai Civil Becsületrend Polgári Társulás hívott 

életre 2016-ban, és amely az elmúlt években a térség egyik legrangosabb zenei 
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megmérettetésévé nőtte ki magát. Az énekversenyre idén is három kategóriában – opera, 

operett és musical – várják az énekesek jelentkezését. Házy Erzsébet Pozsonyból indulva a 20. 

század egyik legjelentősebb magyar opera- és operetténekesévé vált. Az énekverseny létrejöttét 

és lebonyolítását anyagilag támogatja a Bethlen Gábor Alap mellett a Kultminor, a Nyitra 

Megyei Önkormányzat, a CEF – Central European Foundation, az MMA, a Rotary 

International, a pozsonyi Liszt Intézet és Érsekújvár Önkormányzata. 

 

Külföldi néptáncegyütteseket várnak Fülekre 
2024. július 9. – Felvidék.ma 

A július 24–28. között zajló 28. Nemzetközi Nógrádi Folklór Fesztivál programhelyszínei 

között ismét szerepel Fülek is. A CIOFF minősítésű fesztivál főszervezője a Nógrádi Művelődési 

Központ. A rendezvény július 26-án, pénteken, a XXXIII. Palóc Napok és Füleki Városnapok 

nyitó programjaként kerül megrendezésre a füleki várudvarban. Idén Bulgáriából és 

Hollandiából érkeznek néptáncegyüttesek. A színpadi műsort a hazai Foncsik Énekegyüttes és 

a Barko zenekar programja nyitja. A rendezvény a Füleki Városi Művelődési Központ, a Iuvenis 

Neogradiensis Polgári Társulás és a Csemadok Füleki Alapszervezet társszervezésében valósul 

meg. 

 

Elképesztő sztárkavalkád az idei Hajómalom Fesztiválon 
2024. július 9. – Felvidék.ma 

Vészesen közeleg július 11., azaz 2024-es gútai Hajómalom Fesztivál kezdése. Célja, a magyar 

nyelvű kultúra ápolása, terjesztése ezúttal sem változott. Az első nap igazi kuriózuma Cséfalvay 

András felvidéki képzőművész, akinek az installációját már ezrek, sőt tízezrek is láthatták a 

trencséni reptéren. A színház szerelmeseinek kihagyhatatlan már az első napon a Sóska. 

Szombaton pedig a Karinthy-díjas humorista, író, költő, és zenész, akit sokan Besenyő Pista 

bácsiként ismertek meg. Emellett olyan felvidéki együttesek lépnek fel, mint a Kingfishers vagy 

a Fein Schmekers. A rendezvény minden eddiginél nagyobb volumenű, valamennyi korosztály 

számára igyekszik programot kínálni. 

 

Álló taps Firenzében, első díj Riminiben 
2024. július 9. – Új Szó 

Külföldi fesztiválokon arat sikereket a párkányi Liszt Ferenc Művészeti Alapiskola zenekara és 

tánctagozata. A zenekar most tért haza Olaszországból, ahol Firenzében álló tapssal 

jutalmazták fellépésüket, a táncosok pedig Riminiben nyertek első díjat egy nemzetközi 

versenyen. Természetesen jövőre is készülnek külföldi rendezvényekre, épp ezért, mint eddig 

is, szívesen veszik az anyagi és bárminemű támogatást, hogy európai szinten prezentálják 

műsorukat. Ezek a fiatalok, a táncosok és muzsikusok ugyanis Párkány jó hírét, értékeit viszik 

a nemzetközi porondra, oda, ahol a tudás és a tehetség számít. 
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Pósa Lajos meghonosította a soknemzetiségű Budapesten a magyar nyelvet 
2024. július 9. – Felvidék.ma 

2024. július 9-én száztíz éve hunyt el keresztyén nemzeti költőnk, a magyar gyermekirodalom 

megteremtője, Pósa Lajos. Felfedezője, útnak indítója, Jókai Mór, aki az Üstökös című 

folyóiratának hasábjain közölte Darázs álnéven három költeményét. Ő a magyar 

gyermekirodalom és annak két úttörő fóruma, a hamar megszűnt szegedi Jó Barát és a legendás 

Az Én Ujságom című folyóirat megindítója, a soknemzetiségű Budapest magyarrá avatója. 

Gyermek és felnőtt irodalombarátok százezrei zarándokoltak el az Andrássy út 10. – Károly 

körút 1. szám alatt a Pósa-féle irodalmi palotába, s Pósa Lajos maga is az irodalom 

zarándokaként járta végig a Kárpát-medence, a történelmi Magyarország minden tájegységét. 

  
Vicsek Annamária: A Patrióták Európáért jó hír Szerbiának, lehetőség nyílik a 

tárgyalások folytatására az EU-csatlakozásról 
2024. július 9. – Magyarszo.rs, Vajma.info, PannonRTV 

Vicsek Annamária, a Fidesz új európai parlamenti (EP) képviselője, a Vajdasági Magyar 

Szövetség tagja ma úgy értékelte, hogy Szerbia számára jó hír a Patrióták Európáért frakció 

megalakulása az EP-ben, mert így lehetőség nyílik az EU-csatlakozásról szóló tárgyalások 

folytatására. A 12 ország pártjaiból 84 képviselőt tömörítő Patrióták Európáért csoport céljairól 

és elvárásairól Vicsek a Tanjugnak azt mondta, hogy a patrióta csoportot alkotó pártok az 

elmúlt időszakban nyitottak voltak az EU bővítése iránt, különösen a Nyugat-Balkán felé „Úgy 

gondolom, hogy ez jó hír Szerbia számára, mert az elkövetkező időszakban lehetőségünk lesz a 

tárgyalásokra, illetve azok folytatására, pontosabban az EU bővítéséről és a Szerbia uniós 

csatlakozásáról szóló tárgyalási folyamatra”, mondta Vicsek a Tanjug szerint. 

 

Sikeresen gazdálkodik a Vajdaság Vizei Közvállalat 
2024. július 9. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Erről számolt be Srđan Kružević, az intézmény igazgatója Juhász Bálintnak. A Tartományi 

Képviselőház elnöke örömét fejezte ki, hogy a közvállalat felelősségteljesen végzi a rábízott 

munkát. Hangsúlyozta, hogy a tartomány továbbra is támogatni fogja őket. Jelenleg a 

közvállalat egy kettős rendeltetésű öntözőrendszer kiépítésén dolgozik, amelybe saját 

forrásokból 2,2 milliárd dinárt fektettek be. Sőt, számos más projektjük is folyamatban van, 

amelyek megvalósításával 140,5 ezer hektáros terület válik majd öntözhetővé Vajdaság-szerte. 

 

Mintegy 100 gyermek és fiatal vesz részt az adai Vadvirág táborban 
2024. július 9. – PannonRTV 

A sátortábornak a korábbi évekhez hasonlóan a helyi lóversenypálya ad otthont. Péntekig tart 

a 30. Vadvirág Néptánc- és Népzenei Tábor Adán. Mintegy 100 gyermek és fiatal vesz részt a 

táborban. A néptánc és népzene mellett fontos szerepet kap a kézművesség is. A néptánc és a 
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népzene mellett a táborozók nemezelni és varrni is megtanulhatnak. Péter Boglárka, Ada: 

„Azért jöttem el ide, mert itt rengeteg barátot tudok szerezni, ismerkedni és leginkább táncolni, 

nagyon szeretek táncolni.” A hagyományápoláson és a tanuláson túl tehát szórakozásra és 

barátkozásra is van lehetőség. Puszenyik Petra, Ada: „Ötödik éve vagyok a Vadvirág 

Hagyományápoló Kör tagja, és negyedik éve táborozom itt. Mindig nagyon jól érzem magam, 

hiszen nagyon sok új barátra teszek szert, valamint a csapatunk is még inkább 

összekovácsolódik. Hajnalig tartó mulatozások vannak esténként, emellett pedig új táncokat is 

tanulunk, amelyeket a későbbiekben fejleszthetünk tovább.” 

 

Drágábban vonatozhatunk év végén a Belgrád–Szabadka vonalon 
2024. július 9. – PannonRTV 

Az év végére elkészül a Belgrád–Szabadka gyorsvasút, és megdrágulnak a vonatjegyek, így a 

Belgrád–Szabadka szakaszon mintegy 1.100 dinár lesz a jegy ára. A hírt Goran Vesić építési, 

közlekedési és infrastrukturális miniszter jelentette be. Elmondta azt is, hogy 2025 májusáig 

80 új elektromos autó töltőállomást szerelnek fel Szerbiában, a következő négy évben pedig 

további 320-at. Emlékeztetett arra is, hogy Észak-Macedónia és Montenegró esetében 

egységesítették a fedélzeti egységek használatát az útdíj megfizettetésére, és várhatóan 

Görögországgal is ilyen megállapodást kötnek. 

 

Egészséghetek augusztusban Magyarkanizsa községben 
2024. július 9. – PannonRTV 

Megelőző vizsgálatokat végeznek majd augusztus hónap folyamán Magyarkanizsa községben. 

A Magyarkanizsai Egészségház és az önkormányzat sikeresen megpályázta a Tartományi Nemi 

Esélyegyenlőségi Intézetnél a programot, így 9 településen végzik majd el a szűrő vizsgálatokat. 

A páciensek lakóhelytől függően bármely településen igényelhetik az ingyenes szolgáltatást, 

annak ellenére is, hogy az illetőnek van-e betegbiztosítása vagy nincs. Augusztus másodikán 

Velebiten, hetedikén Tóthfaluban, kilencedikén pedig Oromon szervezik meg az akciót. Az 

adorjáni polgárok 12-én igényelhetik az ingyenes vizsgálatokat, Magyarkanizsán 14-én, 

Oromhegyesen 16-án, Horgoson 23-án, Kispiacon pedig 27-én. A program utolsó állomása 

Martonos lesz, augusztus 30-án. Az érdeklődőket reggel 8 órától várják majd a települések 

Egészségházaiban. 

 

Izgő-mozgó gyerektábor Újvidéken 
2024. július 9. – PannonRTV 

Gyermektábort tartanak az újvidéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban. Az idei 

rendezvény témája a sport, az egészséges életmód és az étkezés. Összesen 121 gyermek vesz 

részt a foglalkozásokon. A legtöbben a 3 és 13 év közötti korosztályba tartoznak, de 9 csöppség 

is részt vesz a ringató foglalkozásokon, akik legfeljebb három évesek. Lóci Evelin, táborozó: 

„Nagyon tetszik, tegnap jöttünk, tegnap ismerkedtünk, csináltuk a zászlókat, kitaláltuk a 

csoport neveket, csináltunk most kvízt, meg most csináltunk fényképezkedést.” A táborban 
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számos izgalmas program várja a résztvevőket, például akadálypályák, rajzolás, kötélhúzás és 

távolugrás.  

 

Színház, dramaturgia, rendezés - Zajlik a 16. MadT tábor Zentán 
2024. július 9. – PannonRTV 

A Magyar Amatőr és Diákszínjátszók Tábora július 4-én kezdődött és csütörtökön ér véget. A 

16. MadT táborban dramaturg, rendezői és két színjátszó csoportban, összesen 27 résztvevővel 

zajlanak a foglalkozások. Tíz vajdasági és egy magyarországi településről érkeztek idén 

táborozók. Kubik Regina, Topolya: „Első alkalommal veszek részt a táborban, nagyon tetszik, 

és otthon érzem magamat a színészek között. Úgy érzem, hogy nagyon jó döntés volt eljönni 

ide, mert nagyon jól érzem itt magam.” Szalma Alicia, Szabadka: „Első alkalommal vagyok itt, 

szintén színész csoportban. Nekem is nagyon tetszik ez az otthonias légkör, mindenkit 

megismerhetünk, mert nem vagyunk annyira sokan, és ez ad egy otthonos érzést.” 

                    
Kárpátalja – menedékhely a lakhelyüket elhagyni kényszerült emberek számára 
2024. július 9. – Karpat.in.ua 

Kárpátalja csaknem 400 000 belföldi menekült számára vált menedékhelyé, akik kénytelenek 

voltak elhagyni otthonukat azokban a régiókban, ahol aktív harci cselekmények folynak. A 

közel három éve tartó teljes körű invázió ideje alatt a régió hihetetlen eredményeket ért el, és a 

legjobbak közé került, demonstrálva az összetartást, a szolgálatok összehangolt munkáját, 

valamint a külföldi szervezetek aktív támogatását. Jelenleg 128 000, belföldi menekült 

státusszal rendelkező személy él hivatalosan Kárpátalján. Stábunk ellátogatott az ungvári, 

Szerhij Martina utcai menedékhelyre. Az épületben, ahol korábban a 2-es számú poliklinika 

működött, két szintet alakítottak át az evakuáltak számára. Először ide helyezték el azokat az 

embereket, akik ideiglenesen oktatási intézményekben és a Juniszt sportkomplexumban éltek. 

Jelenleg több mint száz ember él itt. 

 

Eltörölte az áramszünetmentes napokat júliusban az Ukrenerho 
2024. július 9. – Kárpátalja.ma 

Az Ukrenerho ukrán állami áramszolgáltató törölte azt a tervet, amely szerint július 9-e és 24-

e között egy-egy napon nem lesz áramkorlátozás a megyékben. Az Ukrenerho Telegramon 

közzétett tájékoztatása szerint az áramszünet nélküli napok törlésének oka az energiarendszer 

jelentős áramhiánya és a hőség miatti fogyasztásnövekedés. „Az Oblenerhok számos kérésére 

válaszul az Ukrenerho a megadott időszakban törli a méréseket. Ilyen feltételek mellett az 

Oblenerho nem lesz képes megfelelni a fogyasztási korlátozások egységessége elvének egy adott 

régióban végzett mérések során” – közölte a vállalat. 
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Kijevben is bemutatkoztak a kárpátaljai magyarság viseletei 
2024. július 9. – karpatljalap.net 

Magyarországnak az Európai Unió Tanácsában betöltött soros elnöksége alkalmából 

szerveztek kulturális rendezvényt Magyarország Kijevi Nagykövetsége által, melyen szűkebb 

pátriánk népművészeti örökségének viseletkollekciója is bemutatásra került. A Hagyományok 

Háza Hálózat – Kárpátalja (HHHK) 2021-ben életre hívott viseletvarró tanfolyamának 

résztvevői által készített népi öltözékekből rendezett kiállítás egy része volt az EU-s elnökség 

nyitórendezvénynek Kijevben. Az eseményen az elkészült alkotások megtekintése mellett 

megjelent a régi motívumok újragondolása, modern kori alkalmazása is, illetve a rekonstruált 

darabok fényképes gyűjtését is megtekinthették. A programnak a Szent Szófia-székesegyház 

impozáns Metropolita Háza adott helyet, a kiállítás Múlt és jelen a viseletekben címmel volt 

megtekinthető az érdeklődők számára. 

 

A Nemzeti Gárda kárpátaljai alegységének több mint 30 tagja adott vért a 

fronton harcolók részére 
2024. július 9. – Karpat.in.ua 

A Nemzeti Gárda kárpátaljai alegységének több mint 30 katonája adott vért a fronton harcoló 

bajtársaik részére. A Kárpátaljai Megyei Vérátömlesztő Állomáson folyamatos szükség van az 

utánpótlásra és sajnos leggyakrabban a sebesült katonáknak van szükségük vérre. Oleh Lokatir 

a Nemzeti Gárdánál teljesít szolgálatot és már tíz éve rendszeres véradó. Mint fogalmazott, 

minden egyes véradással meg lehet menteni egy ember életét. Evvel az alkalommal egy kezelés 

alatt álló bajtársán segíthet. Olena Gerevics először ad vért. Mint mondta, kissé izgul, de 

tudatában van, ez mennyire fontos dolog a győzelem érdekében. A megyei vérátömlesztő 

állomáson elmondták, hogy minden korábban begyűjtött vért az ország keleti régióiba küldtek. 

Továbbá igyekeznek ellátni az ungvári, és szükség esetén a járáshoz tartozó kórházak 

vérszükségleteit is. 

 

Rákóczi Szabadegyetem – az igazi találkozási pont 
2024. július 9. – KISZo.net 

A harmadik alkalommal megrendezett Rákóczi Szabadegyetemre mintegy 400 résztvevő 

érkezett, közülük több mint száz kárpátaljai fiatal. A nyári egyetemmel a Kárpát-medencei 

magyar ifjúságnak biztosítanak lehetőséget az ismerkedésre, a fejlődésre az aktuális 

magyarországi és közép-európai közéleti, gazdasági, nemzetpolitikai, kulturális témák 

megvitatása révén. A Rákóczi tábort és rendezvényeit igazi nemzeti találkozási pontoknak 

nevezte a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára Sátoraljaújhelyen, a 

harmadik Rákóczi Szabadegyetem megnyitóján. 
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https://karpataljalap.net/2024/07/09/kijevben-bemutatkoztak-karpataljai-magyarsag-viseletei
https://life.karpat.in.ua/?p=207528&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=207528&lang=hu
https://kiszo.net/2024/07/09/rakoczi-szabadegyetem-az-igazi-talalkozasi-pont-%e2%97%8f-karpati-igaz-szo/
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Református családi nap Tiszapéterfalván 
2024. július 9. – karpatljalap.net 

A Kárpátaljai Református Egyházkerület évről évre rendszeresen megszervezi családi napjait 

szerte a vidékünkön. Bár a tematika sokszor eltérő, de a lényeg minden esetben ugyanaz: hogy 

Isten igéjének segítségével megoldásokat adjanak egy-egy élethelyzetre. Július 7-én 

Tiszapéterfalván, a Máramaros-Ugocsai Egyházmegyében tartottak ilyen alkalmat, ahová idén 

főként olyan családokat vártak, amelyekben valamilyen testi vagy mentális betegséggel küzdő 

gyermeket nevelnek. A családi napon a Fogyatékkal Élők „Élim” Hetyeni Református Napközi 

Otthona mutatkozott be. 

 

Lakossági fogadónap Beregszászban: fókuszban a szociális segélyek és 

egészségügyi problémák 
2024. július 9. – KISZo.net 

Július hónapban került sor Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere által 

szokásosan megtartott lakossági fogadónapra, ahol a helyi lakosok ismét megoszthatták 

problémáikat és kérdéseiket. A leggyakrabban felmerülő témák közé tartozott a szociális 

segélyek iránti igény, amely jól mutatja, hogy a mindennapi megélhetés egyre több család 

számára jelent komoly kihívást. Emellett számos megkeresés érkezett súlyos egészségügyi 

problémákkal kapcsolatban, ahol az érintettek sürgős segítséget és útmutatást kértek. A 

fogadónap célja, hogy a lehetőségeikhez mérten minden egyes polgárnak segítséget 

nyújtsanak. Legyen szó anyagi támogatásról, egészségügyi konzultációról vagy más jellegű 

problémáról, minden esetben igyekeznek személyre szabott megoldást találni, derült ki a 

polgármester közösségi oldalán közzétett bejegyzésből. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. július 9. – Kossuth Rádió 

 

Kishegyesen vasárnap ért véget a XXI. Vajdasági Szabadegyetem, amelyen politikai kerekasztal 

beszélgetéseket is tartottak. A nemzeti szempontból fontos, európai uniós témakörrel 

kapcsolatban elhangzottakból Ternovácz István szemezgetett. 

 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség megemlékezést tartott honfoglaló őseink tiszteletére 

a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban. A régészek évtizedekkel ezelőtt a település 

határában egy több mint ezer éves, 108 sírból álló honfoglalás kori temetőt tártak fel. Ennek 

K
á

rp
á

ta
lj

a
  

https://karpataljalap.net/2024/07/09/reformatus-csaladi-nap-tiszapeterfalvan
https://kiszo.net/2024/07/09/lakossagi-fogadonap-beregszaszban-fokuszban-a-szocialis-segelyek-es-egeszsegugyi-problemak/
https://kiszo.net/2024/07/09/lakossagi-fogadonap-beregszaszban-fokuszban-a-szocialis-segelyek-es-egeszsegugyi-problemak/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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helyén létesítettek emlékparkot 1996-ban a KMKSZ kezdeményezésére. Iváncsik Attila 

összeállítása. 

 

Gyergyószentmiklóstól hat kilométerre, a Szármány-hegy déli oldalán fekszik 

Gyergyószárhegy. Ötven éve, 1974. augusztus elsején szervezték meg ott az első, immár Magyar 

Örökség díjas Szárhegyi művésztábort. A településen található az erdélyi reneszánsz építészet 

egyik legszebb alkotása: Lázár István Csík-, Gyergyó- és Kászonszék egykori főkirálybírójának 

kastélya, azaz a Lázár-kastély, amelyben, Bethlen Gábor, az egykori erdélyi fejedelem is 

nevelkedett. Napjainkban népszerű turisztikai célpont. A kastély múltjáról és jelenéről Gál 

Kinga idegenvezetővel Bíró István beszélgetett. 

 

Egy 2008-ban kiadott tanulmány szerint a Felvidéken, 19 helyen található Szent Lászlót 

ábrázoló freskó vagy oltárkép. Időközben azonban több templomfelújítás végződött azzal, hogy 

az évszázados festékrétegek alatt újabb, a lovagkirály életét, hőstetteit bemutató freskókat 

találtak. Görföl Jenő fényképezőgépével bejárta egész Szlovákiát, hogy megörökítse az 

utókornak a Szent László-ábrázolásokat. Járt azokon a ma már teljesen szlovák településeken 

is, ahol Szent László a templom patrónusa. Görföl Jenővel Haják Szabó Mária beszélgetett. 

 

Nagy ünnepként élték meg a bánátiak júniusban, mikor beiktatták hivatalába msgr. Mirko 

Štefković megyéspüspököt, akit Ferenc pápa márciusban nevezett ki a Nagybecskereki 

Egyházmegye élére. Kónya-Kovács Otília összeállítása. 


